

扶持农民工,培育创业沃土,这些红头文件全是“真金白银”——

你若返乡创业,政府补贴5000元

□本报记者 于晓霞 通讯员 杨建丽

核心提示

到2020年,力争扶持农民工返乡创业8万人,带动就业80万人。记者从市人社局获悉,近日,省市相继出台《财政支持农民工返乡创业20条政策措施》(以下简称措施)、《南阳市人民政府办公室关于支持农民工返乡创业的实施意见》(简称《实施意见》),全面激发农民工返乡创业热情,“真金白银”支持农民工返乡创业。

到2020年,力争全市扶持农民工返乡创业8万人

到2020年,我市力争扶持农民工返乡创业8万人,带动就业80万人,促进农村劳动力实现就地就近就业。争创两个省级农民工返乡创业示范县,争创3个省级农

民工返乡创业示范园区,重点创建6个省级农民工返乡创业示范项目。

根据《实施意见》,到2020年,每个县区(管委会)都要设立农民工返乡创业综

合公共服务中心,提供注册登记、政策咨询、创业指导、社保关系接续和优惠政策享受等“一站式”服务。到2020年,每年开展返乡农民工创业培训和创业辅导5.6万人。

初创业者,可享5000元返乡农民工创业补贴

按照《措施》规定,有7项财政补贴为返乡农民工创业“撑腰壮胆”。

返乡农民工参加创业培训,可得到200~1500元的创业培训补贴;对符合相关要求的返乡农民工初始创业者,给予5000元的创业补贴;为农民工提供电商

及网络培训的创业服务机构也能拿到1000~2000元的实训补贴;对创业项目库建设单位给予2000元的创业项目开发补贴。

对农民工返乡创办的实体在创业孵化基地内发生的物管费、卫生费、房租费、水电费,3年内给予不

超过当月实际费用50%的补贴,年补贴最高限额1万元;对符合条件的农民工返乡创办的企业给予社会保险补贴;对符合条件的农民工返乡创业孵化基地(园区)两年内按照每户不高于1万元/年给予创业孵化补贴。

到2020年,力争每年发放创业担保贷款4亿元

对返乡创业农民工个人,给予最高不超过10万元的创业担保贷款;对合伙经营或组织起来就业的经营组织以及“公司+农户”、农业合作社,按每人最高不超过10万元,总额一般不超过50万元给予创业担保贷款;对符

合条件的劳动密集型小微企业,可给予最高不超过200万元的创业担保贷款。到2020年,我市力争每年发放农民工创业担保贷款4亿元。

同时,对农民工返乡创业利用专利权、林权等不动产抵押融资发生的贷款利息

等相关费用,给予20%的补贴;对发行债务融资工具实现融资的,按照实际发行金额给予20%最高不超过20万元的发行费补贴。对参加农业保险符合条件的项目,按照有关政策给予一定比例的保费补贴。

奖补创业,全面激发农民工返乡创业激情

在多项优惠措施中,省市两级财政给予返乡创业奖补政策也很给力。

《实施意见》明确提出,我市每年评选认定一批市级农民工返乡创业示范园区,给予30万元奖励;每年评选表彰

一批市级优秀示范项目,给予2万~10万元的扶持资金。

《措施》规定,对省级农民工返乡创业示范县奖补200万元。对省级创业培训示范基地奖补300万元。对省级农民工返乡创业示范园

区奖补50万元。对返乡农民工创业省级优秀示范项目奖补2万~15万元。对全省返乡农民工“创业之星”奖补1万元。对认定为省级电子商务示范县的,给予每县1500万元的补助。③6

宿舍摔倒,十几厘米长的玻璃条莫名扎入女童臀部

本报讯(记者华兴 通讯员罗江孝)近日,一条直尺大小的尖锐玻璃条从女童臀部正上方完全扎入,但孩子却诉说是摔倒造成的,这让医生及孩子家长都想不明白是怎样扎进去的。

据了解,4月18日20时,唐河县某寄宿学校9岁学生小双双在学校宿舍端洗脸盆准备洗刷时,不小心滑倒在地,当她站起来时,感到臀部疼痛难忍,无法走动,一摸满是血,宿舍内的同学立刻报告老

师,没多久,小双双被其妈妈和老师一起送到南阳医专二附院救治。

当晚临近24时,该院骨科接诊,经检查,确诊为小双双臀部被扎入一异物。为避免异物给小双双造成二次伤害,医生反复商讨拿出方案。通过近40多分钟手术,异物被顺利取出,但让在场医护人员及孩子的母亲都大吃一惊,异物竟是一块尖锐的玻璃条,大小如小学生直尺一样。按照孩子描述的

摔倒情形,玻璃应该从臀部的下方或侧面扎入,可玻璃却是从孩子臀部正上方扎入的,这让医生及孩子家长都难以理解。

据孩子妈妈介绍,由于丈夫长期在外打工,她在唐河县一个工厂上班,小双双没人看管,就把女儿送进唐河县一家寄宿式小学,现在就读三年级,却没有想到会发生这样的事情。

目前,小双双正在进一步治疗当中。③6

设施不达标 废气刺鼻难闻

三家钣金喷漆店被责令停业整顿



督查组成员对钣金喷漆房进行检查 本报记者 李阳 摄

本报讯(记者李阳)近日,我市晴空万里,很多市民觉得南阳的天气还真不错。可是有时候这样的天气并不意味着空气好,很有可能空气已经被污染,而造成污染的“元凶”竟然是看不见、摸不着的臭氧。我市自4月18日起开展臭氧污染治理专项督查,集中对中心城区炼油厂、化工厂、加油站、钣金烤漆店等进行督查。

昨日,记者跟随市污染防治攻坚战第三督查组,对高新区部分钣金烤漆店、加油站等挥发有机物排放点进行专项督查。仲景北路卧龙驾校附近是南阳市二手车市场交易中心的集中地,不少商家在此开起了大大小小的喷漆钣金店。

采访中,督查组成员对几家钣金烤漆店进行了检查。其中,志诚汽修厂和橄榄汽修公司两家的设施比较齐全、规范。但在督查中也发现,老六钣金喷漆店、小龙专业钣金喷

漆店和宛星行东信汽车之家三家店,设施均不达标。老六钣金喷漆店只配备了抽风机,却没有有机废气治理设施,废气刺鼻难闻;在小龙专业钣金喷漆店内,记者没有看到任何的处理设施,钣金房内非常简陋;宛星行东信汽车之家虽有钣金房,却未安装有机废气治理设施。市污染防治攻坚战第三督查组当场对以上三家设施未达标的商家进行了教育并要求立即停业整治。

随后,督查组又到信臣路云河国际对面中国石油加油站和人民路与信臣路交叉口往东50米的中国石化加油站进行了检查。中国石化加油站的油枪均安装了油气回收装置,且在正常使用,油气回收率可达90%以上。而中国石油加油站6支加油枪有两支加油枪没有油气回收验收报告。工作人员告诉记者,已经给相关部门提交报告。③6



规范

4月20日下午,市工商行政管理局专业分局相关人员到南阳业之峰天宝装饰集团指导检查,并对集团旗下员工进行了广告法业务培训。③6 本报记者 程菊梅 摄